

我为群众办实事

群策群力 电动自行车治理有妙招

本报讯 如何解决电动自行车“寻桩充电难”？如何从根源上杜绝充电安全隐患？丰台区多个街道、社区认真落实工作职责，多措并举解难题，从源头上化解问题。

共建共治 居民共同解决充电难

青塔街道长安新城小区由于建成时间较为久远以及属于居民密集居住区域，功能设施配套不足，导致电动自行车存在充电难的问题。对此，长安新城第一社区迅速响应居民反映问题，充分了解居民诉求，社区两委多次开会商讨，在小区内进行了数十次实地检查，进行现场环境分析，拍摄现场照片，制作效果图，最终初步拟定出3处可增设区域。

随后，社区组织召开居民议事协商会议，依托党建协调委员会、居民议事会等平台，倾听居民心声，邀请第三方充电桩安装公司与社区物业公司、居民代表等，多方协调沟通安装充电桩事宜。在商讨出具具体建造方案后，社区积极与物业联系沟通，整合资源，结合居民需求，充分考虑可行性、便利性后，引进第三方公司投资，确定车棚的安装位置，就已成型的建设施工方案进行公示。

在公示期间，20号楼和21号楼的居民提出了新的想法，最终进行了二次投票。第二次投票结果显示，大部分居民表示同意在楼前增设

充电桩以及其他安全管理事项。最终，社区在20号楼北侧围栏处建设充电桩，增设充电口96个，由物业进行安全管理，配备灭火器，电价进行了规范。

建管并举 “灭火神器”化解隐患

近日，家住马家堡街道晨新园小区的葛汝昌发现自家楼下的电动车车棚有了让人惊喜的变化，一排红彤彤的“灯笼”高高挂在车棚顶，一问才知道原来是用来灭火的。

不仅是葛汝昌发现了这一变化，停好电动车的居民也纷纷驻足。“都出了正月，怎么还挂起红灯笼了？”居民郭素玲也好奇起来。“郭姐，这可不是灯笼，这是今天新安装的悬挂式干粉灭火器，保障咱们居民停放电动车安全的。”双晨社区党委书记刘斌解释道，“咱们晨新一共安装了28个，大门口的车棚16个，14号楼北侧12个，都覆盖了，您停哪儿都安全。”

这个形似红灯笼的悬挂式干粉灭火器可称得上电动车车棚的“灭火神器”。它可以按10—15平米面积分布在车棚顶部，下方“灯笼”处设置了喷淋头，其喷嘴处装有感温玻璃球，如遇火情，车棚温度升高，玻璃球内的液体因受热膨胀后自动胀碎，灭火装置内的干粉药剂在氮气作用下喷出，进行灭火。它非常适用于电动车车棚这种无人值守、易发火灾、起火猛烈的场所，能够做到第

一时间感温灭火。除此之外，晨新园的车棚内还加装了隔离板，发生火情时可以有效阻断火势蔓延，最大限度保障居民的人身和财产安全。

科技加持 智能监测入户充电行为

石榴庄街道辖区苇子坑、石榴园南里两个平房区，常住人口1800余人，电动车保有量400余辆。虽然两个平房区的电动自行车充电设施充足，但长期以来养成的习惯致使平房区入户充电行为迟迟无法得到彻底纠正。电动自行车安全问题一度成为街道、社区以及平房区居民关注的重点。

对此，石榴庄街道多方考察研判，在丰台区率先引入第三方电动自行车入户充电智能监管及安全用电实现方案，从智慧城市建设方面寻求平房区电动车入户充电安全隐患治理新方法、新机制。采用“人防”加“技防”的模式，从电源头实时监测居民入户充电行为，通过智慧用电安全云平台实时监测居民用电情况，准确识别电动自行车的室内违规充电行为，通过数据终端实时告警发起业务流程，实现火灾隐患的精准治理。

目前，石榴园南里平房区已安装智能充电识别模块125块，自投入使用以来，有效杜绝了电动车室内充电行为。下一步，石榴庄街道将积极推进其他平房区智能充电识别模块安装。



曝光台

小长假外出游玩 这些行为要不得



清明小长假即将来临，不少人选择外出游玩。在以往的假期中不难发现，景区、公园、商场等公共场所经常出现不文明的现象，例如攀爬古迹建筑、践踏花草树木、大声喧哗、随地吐痰等。

这些行为不仅破坏了美好的环境，也降低了游客们的体验感。文明出行游玩，不仅仅是挂在嘴边的言语，更要践行在实际行动中。

大家一起努力，在维护美好环境的同时，也让我们本身变成美丽的一部分。

五里店街道

电线缠枝惹人忧 200余户烦恼剪除



五里店南里小区内，工作人员正在修剪树枝，清理电线。

本报讯(通讯员 孙皓)“咔嚓咔嚓”，3月27日一早，在五里店南里小区，一辆长臂起重机正在进行高空作业，两名工人正在对楼前的树木进行规范修剪。

近日，五里店街道综合行政执法队和社区工作人员在日常巡查过程中接到居民反映：社区部分树木杂乱无章，与电线缠绕在一起，尤其夏季树木生长旺盛，不仅易滋生蚊虫，还影响居家采光，遇有雷雨大风天气，树枝容易折断掉落，存在安全隐患。

接到居民诉求后，街道城管办立即到现

场进行勘察，发现树木缠绕电线数量较多，如果树枝断裂很可能损坏电路，会导致3栋楼200余户居民出现用电问题。随后，城管办立即召集社区、物业、供电局进行多方议事协商，由于涉及线路缠绕情况较复杂，物业无法进行修剪。本着将群众利益放在第一位的原则，街道城管办立即协调应急队进行树木修剪工作，并由供电局进行现场指导，防止在修剪时破坏到电线，影响居民用电。

为保障施工顺利进行，修剪前，社区工作人员和楼门长逐一做好与居民的沟通工作，

提前通知居民转移车辆和物品，避免被剪落的树枝压损砸坏，同时张贴暖心提示，提醒居民修剪期间注意出行安全。在修剪过程中，及时对修剪下来的树枝进行清运，确保行人、车辆的安全通行。经过三个小时的努力，存在问题的树木得到了处理，安全隐患得以顺利排除。

春夏季树木生长速度快，下一步，五里店街道将加强整治巡查，及时排查处理树枝线缆缠绕等情况，发现问题及时整改，将安全隐患消除在“萌芽状态”。

青塔街道

绿色文明行 祭扫树新风

本报讯(通讯员 戴莹)3月28日，青塔街道岳各庄村党总支组织党员群众开展“绿色出行，清明祭英烈”文明祭扫树新风尚活动。活动共有党员和群众20人参与，大家选择骑行共享单车前往中国人民抗日战争纪念馆。

在中国人民抗日战争纪念馆的革命烈士主题墙前，全体人员用鲜花向革命烈士寄托哀思，向他们表达崇高的敬意。随后，大家一同参观了中国人民抗日战争纪念馆，一幅幅珍贵的历史照片，一幕幕感人的历史画面展现了先辈们坚贞不屈、可歌可泣的革命精神。

大家纷纷表示，这是一次难忘的学习活动，未来也将立足自身岗位，全心全意为居民服务，为居民办实事。

此次活动不仅加强了大家的爱国主义精神，也激发了大家的工作热情。接下来，青塔街道将继续倡导“绿色祭扫倡新风，移风易俗过清明”的新风尚，继承和弘扬传统文化、激发正能量，推进移风易俗走深走实。

接诉即办

花乡街道

关怀送到老人家 亲人写信表感谢

本报讯 近日，花乡街道收到了一份特别的“12345工单”。家住天伦锦城社区的曹女士通过“12345”热线向街道志愿者表达深深的谢意，“志愿者把家里收拾得干干净净，老人的心情越来越好了，感谢志愿者的辛勤付出！”

天伦锦城社区的曹爷爷是一名97岁的高龄独居老人。一直以来，街道和社区都非常关心曹爷爷，社区工作人员和志愿者时常登门拜访，关心他的生活起居，跟老人聊天拉家常等。街道更是充分利用“社区慈善”公益慈善捐赠善款请来保洁服务，帮助空巢独居老人打扫卫生，给老人营造更加干净整洁的生活环境。在他们的关怀和陪伴下，曹爷爷的心情也更加愉悦舒畅，家中经常传出爽朗的笑声。

这是社区暖心的关怀，更是街道“社区慈善”工作的缩影。在北京市、丰台区民政局的领导和北京市、丰台区慈善协会工作指导下，花乡街道高度重视，积极参与腾讯北京“社区慈善”专场活动，助力推进“慈善北京”建设。2023年10月，花乡街道组织开展“帮扶空巢老人”公益慈善捐赠活动，通过线上线下相结合的方式，积极开展多样化、全方位的慈善捐款活动，吸引了大量热心的居民、商户踊跃参与公益捐款，项目筹款共发动1198人次。

六里桥街道

“六色袖标”组队 携手扮靓家园

本报讯(通讯员 郑一烁)近日，在六里桥街道望园社区有这样一群人，他们分别佩戴着“六色袖标”，有的负责清理小广告、有的负责畅通消防通道、有的负责值守垃圾桶站……他们就是“创城有我 党员先行”望园社区党员志愿者先锋队。

“六色袖标”分为橙色代表清理违法小广告、绿色代表清理垃圾桶站、浅蓝色代表清理堆物堆料、黄色代表清理私搭乱建、红色代表清理消防通道、深蓝色代表清理飞线充电。

“队伍中的志愿者全是咱社区里的党员，大家都非常积极，通知有清洁行动，都早早来到社区等待。”望园社区居委会主任张巍介绍，“用‘六色袖标’将‘六清行动’进行到底的同时，也将社区内的党员先锋模范作用从‘零散化’向‘一体化’转变。”

在望园东里活动现场，党员志愿者们分工合作，有的捡拾绿地及道路上的垃圾，有的清除小广告，有的摆放乱停乱放的自行车，有的清理楼道堆物堆料。大家热情高涨，干劲十足。手

臂上的“六色袖标”随着忙碌的身影成为社区一道靓丽风景线。

为期一周的集中清理行动共出动“六色袖标”党员志愿者300余人次，清理小广告350余处、垃圾及堆物堆料300余处。

今后，望园社区党员志愿者先锋队在定期开展“六清行动”的基础上，还将在每月的党员学习日、节假日等开展活动，将“六色袖标”打造成为社区亮点项目，让居民群众“眼见、心安”。